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ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΗΣ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ  

ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ ΤΗΣ ΒΕΝΕΖΟΥΕΛΑΣ 

Η ομάδα σύνταξης των εκδόσεων Διεθνές Βήμα καταδικάζει με τον πιο έντονο τρόπο την εισβολή της 

Ουάσιγκτον στη Βενεζουέλα και την αρπαγή του προέδρου Νικολάς Μαδούρο και της συζύγου του Σίλια 

Φλόρες. Ο Λευκός Οίκος προσπαθεί κυνικά να δικαιολογήσει τις επιθέσεις του ισχυριζόμενος ψευδώς ότι ο 

Μαδούρο και η κυβέρνηση της Βενεζουέλας είναι υπεύθυνοι για την είσοδο κοκαΐνης και φεντανύλης στις 

ΗΠΑ. Τίποτα όμως δεν μπορεί να κρύψει ότι η στρατιωτική αυτή επιχείρηση που έλαβε χώρα στις 3 

Ιανουαρίου είναι μια κατάφωρη, αυτοκρατορική παραβίαση της εθνικής κυριαρχίας της Βενεζουέλας.  

   Οι κυρίαρχοι των ΗΠΑ ποτέ δεν συγχωρέσαν τη Βενεζουέλα για την εθνικοποίηση της πετρελαϊκής της 

βιομηχανίας τη δεκαετία του 1970. Έχουν ισχυριστεί κατ’ επανάληψη ότι το πετρέλαιο της Βενεζουέλας 

τους ανήκει, βάσει πρακτικών αποικιακής εκμετάλλευσης προηγούμενων δεκαετιών. Επιδιώκουν, πρακτικά, 

να κατασχέσουν τα πετρελαϊκά κοιτάσματα της χώρας – τα μεγαλύτερα αποθέματα πετρελαίου στον 

κόσμο. Αρνούνται στη Βενεζουέλα το δικαίωμα κάθε κυρίαρχου κράτους και λαού να διαθέτει ελεύθερα 

τους φυσικούς του πόρους. 

   Καταδικάσουμε επίσης τον δηλωμένο στόχο του Ντόναλντ Τραμπ να «να αναλάβουν οι ΗΠΑ τη 

διοίκηση» της Βενεζουέλας – μιας χώρας τριάντα εκατομμυρίων – για λογαριασμό των ιμπεριαλιστικών 

οικονομικών συμφερόντων των ΗΠΑ. Ο στόχος αυτός, τελικά, δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς τη 

μακροχρόνια στρατιωτική παρουσία των ΗΠΑ στον εναέριο χώρο, τα χωρικά ύδατα και στην επικράτεια 

της χώρας. Εδώ και μήνες, η Ουάσιγκτον έχει συγκεντρώσει τεράστιες αεροπορικές, ναυτικές και 

στρατιωτικές δυνάμεις, περικυκλώνοντας τη Βενεζουέλα και επιβάλλοντας πρακτικά έναν αποκλεισμό στις 

κινήσεις πετρελαιοφόρων πλοίων από και προς τη χώρα, συμπεριλαμβανομένων αυτών που μεταφέρουν 

καύσιμα σε Κίνα και Κούβα. Σημειώνουμε ότι ο Τραμπ έχει δηλώσει ότι οι ΗΠΑ προετοιμάζουν ήδη ένα 

δεύτερο κύμα στρατιωτικών επιθέσεων, στην περίπτωση που χρειαστεί να «εξασφαλίσουν τον έλεγχο της 

χώρας».  

   Η Κούβα και η σοσιαλιστική της επανάσταση είναι ένας άλλος βασικός στόχος των ιμπεριαλιστών 

ηγετών των ΗΠΑ. Κατά της Κούβας εντείνεται σήμερα ένας αμείλικτος και τιμωρητικός οικονομικός 

πόλεμος που διεξάγεται επί έξι δεκαετίες. 

   Η στρατιωτική περικύκλωση της Βενεζουέλας από την Ουάσιγκτον και τα σχέδιά της για την απ’ ευθείας 

εκμετάλλευση της χώρας σηματοδοτούν την πρόθεση της Ουάσιγκτον να ενισχύσει τον ιμπεριαλιστικό 

έλεγχό της σε ολόκληρο το ημισφαίριο και να διασφαλίσει την αποκλειστική εκμετάλλευση της «πίσω 

αυλής» της απέναντι στους ανταγωνιστές της. Συνιστά προειδοποίηση και πλήγμα στα αυξανόμενα 

οικονομικά συμφέροντα της Κίνας στη Λατινική Αμερική, και στην πολιτική επιρροή και στρατιωτική 

παρουσία που συνεπιφέρει. Η κρίση του καπιταλισμού σήμερα οδηγεί τις ιμπεριαλιστικές δυνάμεις προς 

έναν νέο και ακόμη πιο καταστροφικό παγκόσμιο πόλεμο.  

   Η υπεράσπιση της κυριαρχίας της Βενεζουέλας και η καταδίκη της επιθετικότητας της Ουάσιγκτον είναι 

υπόθεση της εργατικής τάξης διεθνώς. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους στις ΗΠΑ. Εκεί, 

όπως εξηγεί σε δήλωσή του το Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα των ΗΠΑ, «η στρατιωτική επίθεση προχωρά 

συνδυαστικά με τις εντεινόμενες επιθέσεις των κυβερνώντων κατά της εργατικής τάξης». Εκεί οι κυρίαρχοι, 

«Χρησιμοποιούν την επίθεση κατά της Βενεζουέλας για να ενισχύσουν την αντιμεταναστευτική δημαγωγία 

τους, η οποία αποτελεί θανάσιμο κίνδυνο για την ενότητα της εργατικής τάξη [στις ΗΠΑ], καθώς και σε 

ολόκληρη την Αμερική και τον κόσμο».  

Κάτω τα χέρια από τη Βενεζουέλα! Κάτω τα χέρια τους από την Κούβα! 

Ομάδα σύνταξης, εκδόσεις Διεθνές Βήμα 
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